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Правда ГЛАСИЛО НА КОМОРАТА НА ИЗВРШИТЕЛИ
НА РЕПУБЛИКА МАКЕДОНИЈА

За 13 го ди ни по сто е ње из вр ши те ли те
нап ла ти ле 1,2 ми ли јар да евра
Ми на та та го ди на из вр ши те -

ли те во Ма ке до ни ја нап ла -
ти ле 127 ми ли о ни евра. Ус -

пеш но би ле ре а ли зи ра ни 10% од
вкуп но 112.250 под не се ни ба ра ња,
по ка жу ва из ве шта јот на Ко мо ра та
на из вр ши те ли те (КИРМ) за 2018
го ди на. 

Са мо за спо ред ба, во 2016 го ди -
на про цен тот на ре а ли зи ра ни
пред ме ти бил 24%, а то гаш до кан -
це ла ри и те на из вр ши те ли те стиг -
на ле најм но гу пред ме ти, ду ри
227.836. Во 2017 го ди на, пак, из вр -
ши те ли те нап ла ти ја ре корд ни 166
ми ли о ни евра. 

За вкуп но 13 го ди ни, кол ку што
ра бо тат из вр ши те ли те, нап ла те ни
се 1,2 ми ли јар да евра и вра те ни на
до ве ри те ли те.

По ве ќе од по ло ви на та од нап ла -
те ни те па ри, или над 73 ми ли о ни,
се со бра ни во Скоп је, иа ко ре а ли за -
ци ја та та му е не што под 10%. Нај го -
ле ма ре а ли за ци ја има во Штип и
Све ти Ни ко ле со 21,1%, а нај ни ска
во Ве лес со са мо 5,8%. Нај мал ку па -
ри из вр ши те ли те нап ла ти ле во Ко -
ча ни, Бе ро во, Ви ни ца и Дел че во 2,4
ми ли о ни евра, по ка жу ва из ве шта -
јот на КИРМ.

Спо ре де но по го ди ни, бро јот на
ре а ли зи ра ни из врш ни ис пра ви од
стра на на из вр ши те ли те про дол жу -
ва да рас те, во 2018 го ди на се ре а -
ли зи ра ни вкуп но 62.515 из врш ни ис -
пра ви. 

Врз ос но ва на до би е ни те по да -
то ци од квар тал ни те из ве штаи за
2018 го ди на, спо ред стру кту ра на
до ве ри те ли, из вр ши те ли те во пол -
за на др жа ва та нап ла ти ле вку пен
из нос од 2,3 ми ли о ни евра, што е
зна чи тел но по мал ку во спо ред ба со
2017-та, ко га во др жав на та ка са би -
ле вра те ни 3 ми ли о ни, а во 2016 го -
ди на 4,1 ми ли о ни евра.

На зад во сто панс тво то се вле зе -
ни вкуп но 103,1 ми ли о ни евра, до -
де ка пак во пол за на фи зич ки те ли -
ца се вра те ни 22,4 ми ли о ни евра,
што е зго ле му ва ње во од нос на 2017-
та, ко га би ле 16,5 ми ли о ни евра.

Из ве шта јот на Ко мо ра та по ка -

жу ва де ка се зго ле ми ла су ма та што
из вр ши те ли те ја нап ла ќа ат од др -
жа ва та. Ла ни со бра ле ре чи си 16 ми -
ли о ни евра, а во 2017 го ди на 11,6 ми -
ли о ни евра.

Ста ти сти ка та на Ко мо ра та по ка -
жу ва де ка бро јот на прет ста вки те
про тив из вр ши те ли те од го ди на на
го ди на се на ма лу ва. Во 2017 го ди на
би ле под не се ни 249, во 2016 го ди на

- 297, во 2015 го ди на - 352, а ла ни до
Ко мо ра та на из вр ши те ли се до ста -
ве ни 255 прет ста вки про тив из вр -
ши те ли те. 

До дис цип лин ска та ко ми си ја
при Ко мо ра та на из вр ши те ли беа
до ста ве ни вкуп но 10 пред ло зи за
по ве ду ва ње дис цип лин ска по стап -
ка. За пет од нив бе ше изре че на па -
рич на каз на, за еден слу чај бе ше
изре че на пис ме на, а за друг јав на
опо ме на. За еден слу чај, пред ло гот
за дис цип лин ска бе ше отфр лен. Ка -
ко ре зул тат на овие дис цип лин ски
по стап ки, на еден из вр ши тел му е
трај но од зе ме но пра во то на вр ше -
ње на долж но ста из вр ши тел, а на
друг при вре ме но, во тра е ње од шест
ме се ци. При изре ку ва ње то на дис -
цип лин ски те мер ки трај но и при -
вре ме но од зе ма ње на пра во то на
вр ше ње на долж но ста из вр ши тел,
дис цип лин ска та ко ми си ја до не се
две ре ше ни ја со кои изре че при вре -
ме на за бра на за вр ше ње на долж -
но ста - сус пен зи ја.

Пре тсе да те лот на КИРМ, ка ко
ов ла стен пред ла гач на дис цип лин -
ска по стап ка во те кот на 2018 го ди -
на, има под не се но два пред ло га за
по ве ду ва ње дис цип лин ска по стап -
ка, до де ка ос но вен суд ка ко ов ла -
стен пред ла гач на дис цип лин ска
по стап ка не ма под не се но ни ту еден
пред лог.

Ми ни стерс тво то за прав да ми -
на та та го ди на на пра ви ло 29 ре дов -
ни и 9 во нред ни кон тро ли кај из вр -
ши те ли те.

Во пер и о дот од 1.1.2018 го ди на
до 31.12.2018 го ди на до Ко мо ра та на
из вр ши те ли се под не се ни пет ба ра -
ња за при стап до ин фор ма ции од ја -
вен ка ра ктер. Од стра на на Ко мо ра -
та по зи тив но е од го во ре но на две

ба ра ња за при стап до ин фор ма ции
од ја вен ка ра ктер, по две ба ра ња де -
лум но е одо брен при стап до ин фор -
ма ци и те од ја вен ка ра ктер, а ед но
ба ра ње е пре пра те но на над леж -
ност до со од ве тен ор ган. Број на од -
би е ни ба ра ња за при стап до ин фор -
ма ции од ја вен ка ра ктер не ма.Доц нат ре фор ми те за не за вис но

и не при страс но пра во судс тво
Пр ви от го ди шен из ве штај за имп ле мен та ци ја на

стра те ги ја та за ре фор ма на пра во суд ни от се ктор бе -
ше усво ен на сед ни ца на со ве тот за сле де ње на имп -
ле мен та ци ја та на оваа стра те ги ја, ко ја се одр жа во
Вла да та, а ја во де ше ми ни стер ка та за прав да Ре на та
Де ско ска. Из ве шта јот, ка ко што со оп шти вла ди на та
прес-служ ба, по ка жу ва прег лед и сте пен на ре а ли -
за ци ја на до се гаш ни те до стиг ну ва ња во ре фор ма та
на пра во суд ни от се ктор пред ви де ни со ак ци ски от
план на стра те ги ја та. Из ве шта јот е фо кус на до се га
до не се ни те за кон ски ре ше ни ја и по стиг на то то зго -
ле му ва ње на ефи кас но ста на су до ви те и по до бру ва -
ње на пра во судс тво то.

На сед ни ца та би ло кон ста ти ра но де ка из ве шта -
јот ги сле ди стра те ги ски те це ли на ре фор ми те во овој
се ктор и ги оп фа ќа мер ки те и актив но сти те што ќе
се ре а ли зи ра ат во пред ви де ни от рок, со вклу чу ва ње
на си те ин сти ту ции во пра во суд ни от си стем.

Но исто вре ме но од из ве шта јот се гле да де ка доц -
нат ре фор ми те што тре ба да до не сат не за вис ност и
не при страс ност во пра во судс тво то. Од вкуп но 16
актив но сти што се пред ви де ни со Стра те ги ја та за ре -
фор ма во пра во судс тво то, во це лост не е ре а ли зи ра -
на ни ту ед на, осум се во тек, две доц нат, че ти ри има -
ат по доц не жен рок на ре а ли за ци ја, ед на за ви си од
за кон ски из ме ни, а ед на се ре а ли зи ра кон ти ну и ра -
но. Во го диш ни от из ве штај за имп ле мен та ци ја на
стра те ги ја та за ре фор ма на пра во суд ни от се ктор 2017-
2022 го ди на стои де ка во со бра ни ска про це ду ра е
пред лог-за ко нот за Суд ски со вет со кој се пред ви ду -
ва об вр ска за Суд ски от со вет да из би ра су дии на ос -
но вен суд ре дос лед но спо ред по стиг на ти от ус пех
утвр ден во ко неч на та ранг-ли ста по го ди на на за вр -

шу ва ње на обу ка та, а кои се ја ви ле на ог ла сот на су -
дии. Во исти от пред лог-за кон це лос но е ре ви ди ран
си сте мот на оце ну ва ње на су ди и те ка де што ква ли -
та тив но ста во од нос на кван ти та тив ни те кри те ри у -
ми во оце ну ва ње то е во со од нос 60% нас пре ма 40%
во ко рист на ква ли те тот. Овие из ме ни во це лост се
усог ла се ни со Ве не ци јан ска та ко ми си ја. 

Под го тве ни се из ме ни и на За ко нот за Со ве тот на
јав ни об ви ни те ли, со кои се утвр ду ва де ка из бо рот
на ја вен об ви ни тел Со ве тот го вр ши спо ред по стиг -
на ти от ус пех на ли ста та на кан ди да ти до ста ве на од
Ака де ми ја та за су дии и јав ни об ви ни те ли по го ди на
на за вр шу ва ње на обу ка та. Ќе се ра бо ти и на по го ле -
ма транс па рент ност, па си те од лу ки на Со ве тот мо -
ра да би дат образ ло же ни и об ја ве ни на нив на та веб-
стра ни ца. 

Во рам ки те на оваа стра те ги ја е пред ви де на из -
ме на на шест за ко ни во над леж ност на Ми ни стерс -
тво то за прав да, и тоа на За ко нот за но та ри јат, За ко -
нот за из вр шу ва ње, За ко нот за ме ди ја ци ја, За ко нот
за пра во су ден ис пит, За ко нот за ве шта че ње и За ко -
нот за про це на, за да се уки не еле ктрон ско то по ла -
га ње на ис пи ти те. Тоа ве ќе е за вр ше но кај но та ри те
и из вр ши те ли те, а до пол ни тел но тре ба да се ин тер -
ве ни ра и кај дру ги те за ко ни.

Од Ми ни стерс тво то за прав да ве лат де ка ро ко ви -
те во Ак ци ски от план би ле до ста ам би ци оз но кре и -
ра ни, а по тре ба та од се оп фат на ре фор ма на ла га ла
за одре де ни за кон ски ре ше ни ја да има кон сул та ции
со ме ѓу на род ни екс пер ти и ор га ни за ции, што до ве -
ло до зна чај но од ло жу ва ње на ре а ли за ци ја та на мер -
ки те и актив но сти те во стра те ги ја та, па за тоа дел од
ро ко ви те се ре ви ди ра ни. 

Ис пит за
из вр ши те ли
во април

По па у за од две го ди ни, Ми ни -
стерс тво то за прав да рас пи ша ог -
лас за по ла га ње ис пит за из вр ши -
те ли во април ска та ис пит на се си -
ја. Пра во да по ла га ат има ат кан ди -
да ти што се дип ло ми ра ни прав ни -
ци со нај мал ку пе тго диш но ра бот -
но искус тво на прав ни ра бо ти. Ис -
пи тот чи ни 9.000 де на ри. Ми ни -
стерс тво то за прав да до пол ни тел -
но ќе из ве сти на кој да тум ќе би де
по ла га ње то на ис пи тот. 

Ни кол че Саз дов
нај ус пе шен из вр -
ши тел во 2018-та

На ре дов но то го диш но со бра -
ние на КИРМ, одр жа но на 23 фе -
вру а ри 2019 го ди на, на из вр ши -
те лот Ни кол че Саз дов му бе ше
вра че на пла ке та за ус пеш но из -
вр шу ва ње на из вр ши тел ска та деј -
ност во 2018 го ди на. 


